

(۳) قسط

# اسلام کا سیاسی نظام

## اسلامی سیاست میں عورت کی سربراہی کا کوئی تصور نہیں!

اسلامی نظام سیاست میں عورت کو سربراہی کی حیثیت سے مقرر کی گئی نہیں۔ عورت کے لیے یہ چار اعزاز کیا کچھ کم ہیں کہ اس کے نحیف کندھوں پر مملکت کو چلانے کی عظیم ذمہ داری بھی ڈال دی جائے؟ حقیقت یہ ہے کہ یہ فطرت انسانی کے خلاف آزادانہ جنگ ہے جو کہ مغرب نے عورت کے مقام و مرتبہ اور وقار کے خلاف شروع کر رکھی ہے، اور افسوس کہ عورت نے بھی مغربی نظریات سے متاثر ہو کر اپنی فطرت ہی کو فراموش کر دیا ہے!

یہ خیال کہ عورت ہر میدان میں مرد کا مقابلہ کرے گی، دراصل بے دین مردوں اور عورتوں کا خیال ہے۔ اللہ تعالیٰ نے عورت کو کا مقابلہ کرنے کے لیے نہیں، بلکہ مرد کی زندگی میں سکون کے لیے پیدا فرمایا ہے۔ عورت کی زندگی کے مختلف ادوار ہیں، اور اگر یہ نظر نامردیکھا جائے تو ان ادوار میں اس کے لیے سراسر عزت و وقار اور استقامت کو ملحوظ فرمایا گیا ہے، مثلاً اس کا مقام، بہن کی تعظیم، بیوی کے حقوق اور بیٹی کے لیے شفقت و محبت! — عورت کے لیے مرتب کیا کم ہیں کہ وہ جگہ جگہ حصول اقتدار کے لیے بھی ماری جائے۔ عورت کا مقام ہے اور نہ ہی عورت کی فطرت سے یہ مطابقت رکھتا ہے۔ بعض بے سمجھ یہ کہتے ہیں کہ عورت کو حکومت کرنے سے اسلام نے کب روکا ہے، فلاں مولانا صاحب نے عورت کی حکمرانی کے جواز کا فتویٰ دے دیا ہے؟ ہم عرض کرتے ہیں کہ جو تیز فطرت انسانی کے خلاف ہو، اس میں فتویٰ کی ضرورت ہی نہیں ہوتی۔ حصول ذراں امتیاز کا مقصود ہے، جو کہ بہت ہی بڑی ہوس ہے۔ اللہ تعالیٰ سمجھ عطا فرمائے!

اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں اور رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم نے عورت کے لیے جو احکامات ذکر فرمائے ہیں، ان کو پڑھ کر ہر صاحب شعور اسی نتیجہ پر پہنچے گا کہ ان احکامات کے ہوتے ہوئے عورت کی عمرانی کے متعلق کوئی عقلمند صاحب بصیرت سوچ تک نہیں سکتا۔ ذیل میں ہم ان احکامات کا مختصر تذکرہ کرتے ہیں :

## ۱۔ خاوند کی وفات پر عدت گزارنے کا حکم

قرآن مجید میں ہے :

”وَالَّذِينَ يَتَوَقَّوْنَ

مِنْكُمْ وَيَذَرُونَ أَزْوَاجًا يَتَرَبَّصْنَ بِأَنْ يَأْتِيَهُنَّ مِنْكُمْ أَزْوَاجٌ أَشْهَرٌ وَعَشْرًا — (الآیة ۱)

(البقرة: ۲۳۴)

”وہ لوگ جو تم میں سے مر جاتے ہیں اور عورتیں چھوڑ جاتے ہیں، تو یہ (عورتیں) چار مہینے اور دس دن اپنے آپ کو روکے رکھیں!“

— خاوند کے فوت ہونے پر عورت اپنے خاوند کا سوگ چار مہینہ دس دن تک منائے گی اور یہ عدت بھی وہ اپنے فوت شدہ خاوند کے گھر میں ہی گزارے گی۔ اس مدت میں امور سلطنت پر کیا جیتے گی؟ — ذرا غور فرمائیے، یہ قرآن پاک کا حکم ہے!

## ۲۔ معاملات میں دو عورتیں ایک مرد کے مقابلے میں گواہ ہوں گی!

”وَاسْتَشْهِدُوا شَهِيدَيْنِ مِنْ رِجَالِكُمْ فَإِنْ لَمْ يَكُونَا رَجُلَيْنِ فَرَجُلٍ وَامْرَأَتَيْنِ مِمَّنْ تَرْضَوْنَ مِنَ الشُّهَدَاءِ أَنْ تَضِلَّ إِحْدَاهُمَا فَتُذَكِّرَ إِحْدَاهُمَا الْأُخْرَى“

(البقرة: ۲۸۲)

”اور اپنے میں سے دو مردوں کو (ایسے معاملے کے) گواہ کر لیا کرو۔ اور اگر دو مرد نہ ہوں تو ایک مرد اور دو عورتیں، جن کو تم گواہ پسند کرو اور اگر ان میں سے ایک بھول جائے گی تو دوسری اسے یاد دلا دے گی!“

— ایک مرد کے قائم مقام دو عورتیں اسی لیے رکھی گئی ہیں کہ عورت جلدی بھول جاتی ہے، تاکہ دوسری اس بھولنے والی کو یاد دلا دے۔ جو مصنف حافظ کی اس قدر کمزور ہے، وہ امور مملکت کیا چلائے گی؟ — تب کیا عورت کو مملکت کا سربراہ بنانا خلافِ فطرت نہیں؟

قرآن کریم میں ہے:  
”يُؤْتِيكُمُ اللَّهُ“

### ۳۔ عورت کو وراثت میں مرد سے آدھا حصہ ملے گا

فِي آذَانِكُمْ وَلِلَّذِينَ كُوِّنُوا مِنْكُمْ مِنَ الْإِنثَاءِ — الأية (النساء: ۱۱)  
”اللہ تعالیٰ تمہاری اولاد کے بارے تمہیں ارشاد فرماتا ہے کہ ایک مرد کا حصہ دو عورتوں کے حصہ کے برابر ہوگا۔“

— مرد کی برابری کا دعویٰ کرنے والی عورتیں حصول اقتدار کے علاوہ کیا اس میدان میں بھی مرد کا مقابلہ کریں گی؟ اور سیاست کے علاوہ کیا وہ وراثت میں بھی مردوں کے دوش بدوش حصہ لیں گی؟ — یہ قرآن مجید سے بغاوت نہیں تو اور کیا ہے؟

”الرِّجَالُ قَوَّامُونَ عَلَى النِّسَاءِ بِمَا نَفَعَلُ اللَّهُ بَعْضَهُمْ عَلَى بَعْضٍ وَبِئْسَ

### ۴۔ مرد، عورتوں پر حاکم ہیں

أَنْفَعُوا مِنَ أَمْوَالِهِمْ — الأية (النساء: ۳۴)  
”مرد عورتوں پر حاکم ہیں، اس لیے کہ اللہ تعالیٰ نے بعض کو بعض سے انصاف بنایا ہے اور اس لیے بھی کہ مرد اپنا مال خرچ کرتے ہیں۔“

— شریعت نے خانگی شیرازہ بندی کے لیے مرد کو گھر کا قوام (نگران و ذمہ دار) قرار دیا ہے اور عورت کو اس کے ماتحت رکھا ہے۔ قرآن مجید نے اس کی دو وجہیں بیان فرمائی ہیں — ایک تو یہ کہ مرد کو طبعی طور پر یہ امتیاز حاصل ہے کہ وہ منظم ہے، اور دوسرے یہ کہ گھر کے سارے اخراجات بیوی کے نفقہ سمیت مرد کے ذمہ ہیں۔ اسی بنا پر گھر کا نگران بننے کا حق مرد کو ہے، عورت کو نہیں۔ تب عورت جو گھر کی منظم و نگران نہیں بن سکتی، امورِ مملکت کی نگرانی کیسے کر سکتی ہے؟

قرآن مجید میں ہے:  
”وَبِعَوْنِهِمْ أَحَقُّ“

### ۵۔ مردوں کو عورتوں پر فضیلت حاصل ہے

بِرَبِّهِمْ فِي ذَلِكَ إِنْ أَرَادُوا إِصْلَاحًا وَلَهُمْ مِثْلُ الَّذِي عَلَيْهِنَّ بِالْمَعْرُوفِ وَلِلرِّجَالِ عَلَيْهِنَّ دَرَجَةٌ — الأية (البقرة: ۲۲۸)  
”اور ان کے خاوند اگر پھر موافقت چاہیں تو اس (مدت) میں وہ ان کو اپنی زوجیت میں لے لینے کے زیادہ حقدار ہیں۔ اور عورتوں کا حق (مردوں پر) ویسا ہی ہے،

جیسے دستور کے مطابق (مردوں کا حق) عورتوں پر ہے، البتہ مردوں کو عورتوں پر

فضیلت حاصل ہے۔“

— اگر خاندان نے بیوی کو اجنبی طلاق دے دی ہے تو عدت کے اندر اسے رجوع کا حق حاصل ہے۔ اگر وہ رجوع کا ارادہ کرے تو عورت اسے قبول کرنے کی پابند ہوگی۔ ادا سے حقوق میں اگرچہ خاندان اور بیوی یکساں ہیں، تاہم مرد کو عورت پر فضیلت حاصل ہے۔ لہذا عورت مرد کے ساتھ برابری کا دعویٰ نہیں کر سکتی۔— نیز طلاق دینے کا حق مرد کو ہے، عورت کو نہیں!

قرآن کریم میں ہے:

**۶۔ نبوت مردوں کو ملی ہے، عورتوں کو نہیں!** ”وَمَا أَرْسَلْنَا مِنْ

قَبْلِكَ إِلَّا رِجَالًا لَّنُوحِيَّ إِلَيْهِمْ مِنْ أَهْلِ الْقُرَىٰ — (الآیة: یوسف)

”اور ہم نے آپ سے پہلے بستیوں میں رہنے والوں میں سے مرد ہی بھیجے تھے، جن کی طرف ہم وحی بھیجتے تھے“

نیز فرمایا:

”وَمَا أَرْسَلْنَا مِنْ قَبْلِكَ إِلَّا رِجَالًا لَّنُوحِيَّ إِلَيْهِمْ فَسَلُّوا أَهْلًا لِيَاكُرُوا  
إِنْ كُنْتُمْ لَا تَعْلَمُونَ“ (النحل: ۴۲)

”اور ہم نے آپ سے پہلے مردوں ہی کو رسول بنا کر بھیجا تھا، جن کی طرف ہم وحی بھیجا کرتے تھے، اگر تم نہیں جانتے تو اہل کتاب سے پوچھ لو!“

— آیات مبارکہ سے معلوم ہوا کہ نبوت مردوں ہی کو ملی ہے، عورتوں کو نہیں، کیوں کہ نسوانی فطرت راہنمائی و سربراہی کے تقاضوں کی متحمل ہی نہیں ہو سکتی! — عورتوں کو مردوں کے دوش بدوش کھڑا کرنے والے مفتیان کرام اس سلسلہ میں کیا کہتے ہیں؟

**۷۔ عورتیں غیر مردوں کے ساتھ نرم کلام نہ کریں اور اپنے گھروں میں رہیں** | قرآن مجید میں ہے:

”بِنِسَاءِ النَّبِيِّ لَسْتُمْ كَأَحَدٍ مِنَ النِّسَاءِ إِنْ أَنْتُمْ تَعْلَمُونَ فَلَا تَخْضَعْنَ  
بِالْقَوْلِ فَيَطْعَمَ الَّذِي فِي قَلْبِهِ مَرَضٌ وَقُلْنَ تَوَّابًا مَعْرُوفَاتٍ“

(الاحزاب: ۳۲)

”اے نبی کی بیویو، تم دیگر عورتوں کی طرح نہیں ہو، اگر تم برے میزگار رہنا چاہتی ہو تو

کسی اجنبی شخص سے نرم نرم باتیں نہ کیا کرو، تاکہ وہ شخص جس کے دل میں کسی طرح کا مرض ہے کوئی امید (نہ) پیدا کرے۔ اور (ان میں) دستور کے مطابق بات کیا کرو!

”وَقَدْ رَفَعْنَا فِيهَا بُيُوتًا تَتَرَكَّبْنَ وَلَا تَبَرَّجْنَ تَبَرُّجَ الْجَاهِلِيَّةِ الْأُولَىٰ وَأَمَّا  
الضَّلَاةُ وَالَّذِينَ اتَّكُفُوا وَطَعَنَ اللَّهُ وَرَسُولَهُ طَائِفًا مِّنْهُمْ لِيُذِئِبُوا  
اللَّهُ لِيُذِئِبُوا عَنْكُمْ لِيُرْجَسَ أَهْلَ الْبَيْتِ وَيُطَهَّرَكُمْ تَطْهِيرًا“  
(الاحزاب: ۳۳)

اور اپنے گھروں میں ٹھہری رہو اور جس طرح (پہلے) جاہلیت (کے دنوں) میں اظہارِ تحمل کرتی تھیں اس طرح زینت نہ دکھاؤ اور نماز پڑھتی رہو۔ اور زکوٰۃ دیتی رہو اور اللہ تعالیٰ اور اس کے رسول کی فرمانبرداری کرتی رہو۔ اے (پیغمبر کے) اہل بیت اللہ تعالیٰ چاہتا ہے کہ تم سے ناپاکی (کا میل کچیل) دور کرے اور تمہیں بالکل پاک صاف کر دے!

— جب نبی صلی اللہ علیہ وسلم کی ازواجِ مطہرات کو یہ حکم دیا گیا ہے کہ اپنے گھروں ہی میں رہیں، تو دوسری عورتوں کا ایمان تو ان سے بہت کم درجے کا ہے۔ انہیں یہ اجازت کیسے ہو سکتی ہے کہ وہ سیاسی سیر سپنٹا کرتی پھریں؟

قرآن مجید میں ہے: **۸- عورتوں کو پردہ کرنا ضروری ہے**

”يَا أَيُّهَا النَّبِيُّ قُلْ لِمَنْ جَاءَكَ مِنَ النِّسَاءِ وَمَنْ جَاءَكَ مِنَ  
وَبَيْنَتِكَ وَنِسَاءَ الْمُؤْمِنِينَ يُدْنِينَ عَلَيْهِنَّ مِنْ جَلَابِئِهِنَّ“

(الاحزاب: ۵۹)

”اے نبی، اپنی بیویوں، بیٹیوں اور مسلمانوں کی عورتوں سے کہہ دیں کہ (باہر نکلا کریں تو) اپنے (موتھوں) پر چادر لٹکا کر گھونگھٹ نکال لیا کریں!“

— ایک بار یہ عورت حکومت کیسے کر سکے گی؟ — مذکورہ بالا آیات کو غور سے پڑھنے پر خود بخود معلوم ہو جائے گا کہ جس صنف پر اللہ تعالیٰ نے اپنی پاک کتاب میں اس قسم کے احکامات عاید کیے ہیں، وہ کیسے مرد کی برابر ہی کا دعویٰ کر کے اسلامی سیاست کر سکتی ہے؟

## فراین نبوی سے عورت کے ساتھ چند مخصوص احکامات کا تذکرہ

۹۔ عورت کی عقل اور دین ناقص ہیں

حضرت ابو سعید خدری بیان فرماتے ہیں، رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم عید الاضحیٰ

یا عید الفطر کے دن عید گاہ کی طرف نکلے۔ آپ کا گزر عورتوں کے گروہ پر ہوا۔ تو فرمایا:

”یا معشر النساء تصدقن فاتی اریتنن اکثر اھد النار قلن وبسم  
یا رسول اللہ قال تکثرن اللعن و تکفرن العشیر ما رایت من  
ناقصات عقل و دین اذھب للی الرجل الحازم من احد اکن،  
قلن وما نقصان دیننا و عقلنا یا رسول اللہ؟ قال الیس شھادۃ الرجل  
مثل نصف شھادۃ الرجل؟ قلن بلی، قال فذا لکم من نقصا عقلھا۔  
قال الیس اذا حاضت لم تصل ولم تصم؟ قلن بلی، قال فذا لکم  
من نقصان دینھا“

(متفق علیہ)

اے عورتو! صدقہ کیا کرو، میں نے تمہیں کثرت سے آگ میں دیکھا ہے۔ عورتوں نے پوچھا، اللہ کے رسول، اس کی وجہ کیا ہے؟ فرمایا، تم بکثرت لعنت کرتی ہو، خاوندوں کی ناشکری کرتی ہو، اور میں نے تم سے بڑھ کر عقل اور دین کے نقصان کے باوجود کسی کو نہیں دیکھا کہ ایک سمجھ دار مرد کو بے عقل بنا دے۔ عورتوں نے کہا، اللہ کے رسول، ہمارے دین اور ہماری عقل کا نقصان کیا ہے؟ فرمایا، کیا عورت کی گواہی مرد کی گواہی سے آدھی نہیں؟ انھوں نے کہا، کیوں نہیں! آپ نے فرمایا، یہ اس کی عقل کا نقصان ہے۔ پھر فرمایا، کیا یہ درست نہیں کہ حالت حیض میں وہ نماز روزہ نہیں کرتی؟ — کہا، کیوں نہیں! فرمایا، یہ اس کے دین کا نقصان ہے!

پس عورت کی عقل اور دین ناقص ہیں۔ پھر بکثرت لعنت کرنے اور خاوندوں کی ناشکری کرنے کی بناء پر جہنم میں زیادہ دیکھی گئی ہیں۔ لہذا انھیں اپنی فلاح کی فکر کرنی چاہیے، نہ کہ حکومت کی!

نیز فرمایا:

”ورایت النار فلم اراکالیوم

۱۰۔ عورتیں زیادہ تر ناشکری ہوتی ہیں

منظرًا قَطُّ اَضْعُ أَكْثَرُهَا لَهَا النِّسَاءُ، قَالُوا بَرِّ يَا رَسُولَ اللَّهِ؟ قَالَ  
بِكُفْرِهِنَّ، قِيلَ يَكْفُرْنَ بِاللَّهِ؟ قَالَ يَكْفُرْنَ الْعَشِيرَ وَيَكْفُرْنَ  
الْإِحْسَانَ لَوَاحِدَةً إِلَى أَحَدَاهُنَّ الدَّاهِرُ ثَمَرَاتُ مَنْكَ شَيْبًا  
قَالَتْ مَا رَأَيْتُ مَنْكَ خَيْرًا قَطُّ“ (متفق عليه)

”میں نے آج جہنم کو دیکھا ہے، اور اس قدر ہولناک منظر میں نے پہلے کبھی نہیں دیکھا۔  
اس میں زیادہ تر تعدد و عورتوں کی تھی۔ لوگوں نے پوچھا، اللہ کے رسول! اس کی  
وجہ؟ فرمایا، ان کے کفر کی سبب! کہا گیا، کیا وہ اللہ کے ساتھ کفر کرتی ہیں؟ فرمایا،  
وہ خاندانوں کی ناشکرہ اور احسان کا انکار کرتی ہیں۔ اگر تم ان پر ایک زمانہ بھر  
احسان کرتے رہو، پھر کسی وقت تم سے کچھ کوتاہی دیکھے تو کہہ دے گی کہ میں نے  
تجھ سے کبھی کوئی بھلائی نہیں دیکھی!“

— حدیث پاک سے معلوم ہوا کہ عورت فوراً اگلے شکوہ شروع کر دیتی ہے — کسی  
ملکیت کے معاملات تو بڑے سے بڑا سبب آزمائے ہوتے ہیں، وہ انہیں کیسے برداشت کر سکتی ہے؟  
ام المؤمنین حضرت عائشہ صدیقہ بیان فرماتی ہیں، رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم نے

۱۱۔ عورت نکاح میں دل کی محتاج ہے

فرمایا:  
”إِنَّمَا امْرَأَةٌ نَكَحَتْ نَفْسَهَا بِغَيْرِ إِذْنٍ وَلِيَّهَا فَنَكَحَهَا بِاطْلَانِهَا  
بِاطِلٍ فَنَكَحَهَا بِاطِلٍ — الْحَدِيثُ“ (احمد بن حوالہ مشکوٰۃ)  
”جو عورت دل کے بغیر نکاح کرے، تو اس کا نکاح باطل ہے، باطل ہے،  
باطل ہے!“

— سوچئے کہ جب نبی کریم صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم نے یہ اجازت بھی نہیں دی کہ وہ  
اپنے نکاح میں مختار بن سکے، بلکہ وہ اس سلسلہ میں مرد کی محتاج ہے، وہ حکومت کے معاملات  
میں مختار کیوں کر ہو سکتی ہے؟

۱۲۔ عورت خوشبو لگا کر مسجد میں بھی نہیں جا سکتی

عورت مسجد میں نماز باجماعت  
نماز جمعہ میں ماضی کی پابند  
نہیں — اگر جانا چاہے تو جا سکتی ہے، تاہم پردہ کی پابندی کے ساتھ اور خوشبو وغیرہ کے استعمال

کے بغیر! حضرت عبداللہ بن مسعود رضی اللہ عنہ کی زہد و عزم فرماتی ہیں:  
 ”قال لنا رسول الله صلى الله عليه وسلم اذا شهدت احداً كنت  
 المسجداً فلا تمس طيباً“ (صحیح مسلم)  
 ”تم میں سے اگر کوئی عورت مسجد میں جائے تو خوشبو نہ لگائے“  
 نیز فرمایا:

”كل عین زانية وان المرأة استعطرت فمدت بالجلس فھی كذا  
 وكذا یعنی زانیة“ (نسائی)  
 ”ہر آنکھ زنا کا ارتکاب کر سکتی ہے۔ اور عورت جب خوشبو لگا کر مجلس سے گزرتی  
 ہے تو وہ ایسی ایسی یعنی زانیہ ہوتی ہے“

— اب دیکھیے کہ عورت اگر مسجد میں بھی حاضری کی پابند نہیں تو اس کی وجہ اس کا  
 فطری حجاب ہے۔ اور اگر مسجد میں جائے تو انتہائی سادگی کے ساتھ، باپردہ ہو کر اور خوشبو وغیرہ  
 نہ لگائے۔ غیر محرم اگر اسے شہوت، کی نظر سے دیکھ بھی لے، تو یہ دیکھنے والی آنکھ زانیہ  
 کہلائے۔ پھر سمجھ میں نہیں آتا کہ امور مملکت وہ آزادی کے ساتھ کیوں کر چلا سکے گی؟ آخر  
 حکمرانی کے تقاضے تو لامحدود ہیں، جو کسی پر مخفی نہیں۔ دراصل عورت کی حکمرانی کے جواز کے فتوے  
 دینے والوں کے اعصاب پر عورت سوار ہے، اور جس کے اعصاب پر عورت سوار ہو جائے،  
 اس کی مت ماری جاتی ہے۔ ہم اوپر رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کا ارشاد گرامی  
 نقل کر چکے ہیں کہ:

”ما رأیت من ناقصات عقل و دین اذهب لذب الرجل الحازم  
 من احداً كنت“

”ناقص العقل والدین ہونے کے باوجود میں نے تم (عورتوں) سے بڑھ کر اچھے بھلے  
 مرد کو بے عقل بنانے والا کسی کو نہیں دیکھا“

حضرت عبداللہ بن عباس رضی اللہ عنہما فرماتے ہیں، رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ  
 ۱۳۔ عورت بغیر محرم کے سفر بھی نہیں کر سکتی

علیہ وسلم نے فرمایا:

”لا یحلون رجل بامرأة ولا تسافر المرأة الا ومعها محرّم قال



رجل یارسول اللہ اکتبت فی غزوة کذا وکذا وخرجت امرأتی  
حاجة قال اذهب فابحج مع امرأتک (متفق علیہ)  
”کوئی مرد کسی (غیر) عورت کے ساتھ تغلیہ نہ کرے اور نہ ہی کوئی عورت اپنے محرم  
کے بغیر سفر کرے۔ ایک آدمی بولا، اللہ کے رسول! میرا نام فلاں غزوة میں لکھا گیا  
ہے اور میری عورت حج کے لیے چلی گئی ہے۔ آپ نے فرمایا، اپنی بیوی کے ساتھ  
جاؤ اور جا کر حج کرو!“

حج ایک مقدس فریضہ ہے، لیکن شریعت نے عورت کو محرم کے بغیر حج کرنے کی بھی  
اجازت نہیں دی۔ پھر وہ سرکاری تقریبات میں غیر مردوں کے ساتھ کیسے شریک ہو سکتی ہے؟  
حضرت ابو ہریرہؓ بیان فرماتے ہیں، رسول اللہ  
۱۲۔ مرد کا حق عورت پر فائق ہے

صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم نے فرمایا:  
”لو كنت امرأة احدنا ان يسجد لامرأة ان تسجد لزوجها“ .  
(ترمذی، بحوالہ مشکوٰۃ)

”اگر میں (اللہ تعالیٰ کو سجدہ کرنے کے علاوہ) کسی دوسرے کو سجدہ کرنے کا حکم  
دیتا تو عورت کو حکم کرتا کہ وہ اپنے خاوند کو سجدہ کرے!“  
اس حدیث پاک سے معلوم ہوا کہ عورت کو خاوند کی فرمانبرداری کا حکم ہے، نہ کہ حکمران بن  
کہ اس پر حکومت کرنے کا۔ لیکن یہاں معاملہ برعکس ہو گیا ہے!

۱۵۔ وہ قوم کبھی فلاح نہیں پائے گی

حضرت ابو ہریرہؓ بیان فرماتے ہیں، جب  
رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کو خبر  
پہنچی کہ اہل فارس نے کسریٰ کی بیٹی کو اپنا حکمران بنا لیا ہے، تو آپ نے فرمایا:  
”لن یفلح قوم ولو امرهم امرأة“ (صحیح بخاری)  
”وہ قوم ہرگز فلاح نہیں پائے گی جس نے عورت کو اپنا حکمران بنا لیا!“

رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کا فرمان کبھی غلط نہیں ہو سکتا تاریخ گواہ ہے!  
حضرت ابو ہریرہؓ بیان فرماتے ہیں، رسول اللہ  
۱۶۔ زمین کا پیٹ تمہارے لیے بہتر ہوگا

صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم نے فرمایا:  
”اذا کان امراء کم شرار کم واغنیاء کم بخلاء کم وامورکم الی“

نساء کم فیطن الارض خیر لکم من ظہر دعا“ (ترمذی)  
 ”جب تمہارے حکمران شریعہ ہوں گے، تمہارے غنی، غنیل ہو جائیں گے اور تمہارے  
 معاملات عورتوں کے سپرد ہو جائیں گے تو زمین کا پیٹ تمہارے لیے اس کی  
 پشت سے بہتر ہوگا۔“

— یعنی مردوں کا اپنے معاملات کو عورتوں کے سپرد کرنا موت کے مترادف ہے۔ کیونکہ  
 عورت کا دائرہ کار اس سے الگ ہے، اور رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم نے اس دائرہ کار  
 کی بھی نشاندہی فرمادی ہے:

”المرأة اذا صلّت خمسها وصامت شهرها واحصنت فرجها و  
 اطاعت بعلمها فلتدخل من ابواب الجنة شامۃ“ (مشکوٰۃ)  
 ”جب عورت اپنی پانچ نمازیں پڑھے، رمضان کے روزے رکھے، اپنی شرم گاہ کی  
 حفاظت کرے اور اپنے شوہر کی اطاعت کرے تو وہ جنت کے دروازوں میں سے  
 جس دروازے سے چاہے داخل ہو جائے!“

عورت کے کرنے کے اصل کام تو یہ ہیں جو حدیث پاک میں ذکر ہوئے۔ حکمرانی کرنا اس  
 کا کام ہے، نہ وہ اس کے لیے پیدا کی گئی ہے۔ اہل اسلام کو اس مسئلہ پر خالص اسلامی نظریہ  
 سے غور و فکر کرنا چاہیے، جو مسلم مغربی اقوام کے نظریات سے اسلامی سیاست کو چناتا اسلام اور  
 اہل اسلام کے ساتھ سراسر زیادتی ہے، جس کے نتائج ان کے حق میں یقیناً نقصان دہ ثابت ہو  
 سکتے ہیں۔ اہل وطن کے چہرہ پر عورت کی حکمرانی ایک سہاہ دھبہ ہے، اور اللہ اور رسول اللہ  
 صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کی نافرمانی کسی وقت بھی ان کے لیے خسارے کا باعث بن سکتی ہے۔  
 العیاذ باللہ!

(جاری ہے)

- خط و کتابت کرتے وقت خریداری نمبر کا حوالہ ضرور دیں۔ آپ کی ادنیٰ سی توجہ  
 ادارہ کو غیر ضروری محنت اور تفسیح وقت سے بچائے گی۔
- سرہین بند لیجر وی پی پی طلب کرنے کی بجائے اپنا پندرہ سالانہ بند لیجر منی آرڈر  
 روانہ فرما کر زائد خرچہ سے بچیں۔ شکریہ! (شیخ)